Описание образовательной программы

среднего профессионального образования по специальности

110810 Электрификация и автоматизация сельского хозяйства

  
  
Основная профессиональная образовательная программа по специальности 110810 «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» среднего профессионального образования (далее – ОПОП), реализуемая в Новозыбковском филиале ФГБОУ ВПО «Брянская ГСХА» представляет собой систему документов, разработанную с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующей специальности среднего профессионального образования (ФГОС СПО с учетом рекомендованной примерной образовательной программы). ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данной специальности включает в себя: график учебного процесса, учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практик и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии. Срок освоения ОПОП среднего профессионального образования по специальности «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» на базе среднего (полного) общего образования составляет 3 года 10 месяцев, а на базе основного общего образования  2 года 10 месяцев.
Область профессиональной деятельности выпускников включает: организация и выполнение работ по обеспечению работоспособности электрического хозяйства сельскохозяйственных потребителей (электроустановок, приемников электрической энергии, электрических сетей) и автоматизированных систем сельскохозяйственной техники.


Объектами профессиональной деятельности специалиста являются:

· электроустановки и приемники электрической энергии;

· электрические сети;

· автоматизированные системы сельскохозяйственной техники;

· технологические процессы монтажа, наладки, эксплуатации, технического обслуживания и диагностирования неисправностей электроустановок и приемников электрической энергии, электрических сетей, автоматизированных систем сельскохозяйственной техники;

· технологические процессы передачи электрической энергии;

· организация и управление работой специализированных подразделений сельскохозяйственных организаций;

· первичные трудовые коллективы.


Виды профессиональной деятельности выпускника:
· Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования (в т.ч. электроосвещения), автоматизация сельскохозяйственных организаций.

·  Обеспечение электроснабжения сельскохозяйственных организаций.

·  Техническое обслуживание, диагностирование неисправностей и ремонт электрооборудования и автоматизированных систем сельскохозяйственной техники.

·  Управление работой структурного подразделения организации отрасли.

·  Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих.



Компетенции выпускника ОПОП среднего профессионального образования, формируемые в результате освоения данной ОПОП СПО.


Результаты освоения ОПОП среднего профессионального образования определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности. 


В результате освоения данной ОПОП среднего профессионального образования выпускник должен обладать следующими компетенциями:

· ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес. 

· ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения  профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество. 

· ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность. 

· ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития. 

· ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности. 

· ОК 6. Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями. 

· ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат выполнения заданий. 

· ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации. 

· ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности. 

ОК 10. Исполнять воинскую обязанность, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей). 

· 

 Выпускник должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

· ПК 1.1. Выполнять монтаж электрооборудования и автоматических систем управления.

· ПК 1.2. Выполнять монтаж и эксплуатацию осветительных и электронагревательных установок.

· ПК 1.3. Поддерживать режимы работы и заданные параметры электрифицированных и автоматических систем управления технологическими процессами.

· ПК 2.1. Выполнять мероприятия по бесперебойному электроснабжению сельскохозяйственных организаций.

· ПК 2.2. Выполнять монтаж воздушных линий электропередач и трансформаторных подстанций.

· ПК 2.3. Обеспечивать  электробезопасность.

· ПК 3.1. Осуществлять техническое обслуживание электрооборудования и автоматизированных систем сельскохозяйственной техники.

· ПК 3.2. Диагностировать неисправности и осуществлять текущий и капитальный ремонт электрооборудования и автоматизированных систем сельскохозяйственной техники.

· ПК 3.3. Осуществлять надзор и контроль за состоянием и эксплуатацией электрооборудования и автоматизированных систем сельскохозяйственной техники.

· ПК   3.4. Участвовать в проведении испытаний электрооборудования сельхозпроизводства.

· ПК 4.1. Участвовать в планировании основных показателей в области обеспечения работоспособности электрического хозяйства сельскохозяйственных потребителей и автоматизированных систем сельскохозяйственной техники.

· ПК 4.2. Планировать выполнение работ исполнителями.

· ПК 4.3. Организовывать работу трудового коллектива.

· ПК 4.4. Контролировать ход и оценивать результаты выполнения работ исполнителями.

· ПК 4.5. Вести утвержденную учетно-отчетную документацию.


Содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ОПОП регламентируется: графиком учебного процесса, учебным планом специальности; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей);  программами учебных и производственных практик, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

В соответствии с ФГОС СПО по специальности 110810 Электрификация  и  автоматизация  сельского хозяйства раздел основной образовательной программы «Учебная и производственная практики» является обязательным и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных и профессиональных компетенций обучающихся.


Реализация основной профессиональной образовательной  программы специальности обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими, базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимающимися методической деятельностью.

Основная учебно-методическая литература, используемая  в программах учебных  дисциплин, профессиональных модулей  в качестве обязательной включает учебные пособия с грифом Министерства образования РФ и Федерального института развития образования. Обеспеченность основной учебной литературой по большинству из них находится в пределах установленного  норматива и выше.
В качестве дополнительной литературы используется фонд нормативных документов, сборники законодательных актов, справочники, отраслевые журналы и другие издания, которые в библиотеке находятся в достаточном количестве. Наряду с учебниками имеются методические  пособия, разработанные преподавателями техникума, которые дополняют  и конкретизируют  основной учебный материал, предусмотренный учебными программами дисциплин и модулей. Учебный фонд регулярно пополняется, систематически проводятся заказы на новые учебники, учебные пособия, ведется поиск учебной литературы по прайс-листам и каталогам рекомендованных ФИРО  издательств.  Учебный процесс по  ОПОП имеет достаточное программно-информационное обеспечение. Используется справочно-правовая система Консультант Плюс и Гарант. 


В соответствии с требованиями ФГОС СПО по специальности  110810 «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям  ОПОП в техникуме создан фонд оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Этот фонд включает: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов: тесты и компьютерные тестирующие программы: тематику курсовых работ,  рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.


Основные аспекты социокультурной среды  техникума  отражены в концепции воспитательной работы,  необходимость разработки которой обусловлена потребностями инновации содержания воспитания, упорядочения стихийной социализации студенческой молодежи, а также требованиями модернизации системы образования. В образовательной программе отражены принципы формирования общих компетенций, составляющие организационно-методического обеспечения социокультурной среды техникума.


